

# Körösvidék

független keresztény politikai napilap

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Békéscsaba, II., Szent István-tér 18.  
Telefon: 60, este és ünnepnap: 409.

Felelős szerkesztő  
MIGEND DEZSÓ

Egyes szám ára 10 fillér  
Előfizetés: 1/4 évre 6 P, 1 hónapra 2 P  
Postatakarékpénzt. csekk szála: 34.141

## Bajtársi Egyesületet

hívott elre a házi ezred azzal a céllal, hogy támogatásban részesítse a fronton harcoló hős honvédek hozzátartozóit. A nemes eszme szülőanyja a bajtársiasság volt, az a felemelő, nagyszerű érzés, mely mindeknél erősebb szálként fűzi össze mind a magyar honvédeket.

Segíteni kell azok hozzátartozóin, akik távol a hazától, többszáz, sőt több ezer kilométerre a családi fészektől magyar lelkük önfeláldozó hősiességével, vérrrel írják most a magyar történelmet! A harcoló honvéd hozzátartozója nem maradhat árván, éreznie kell, hogy az állam mellett a társadalom is vele van, kinyújtja felé kezét! Ez a gondolat bevittette a házi ezred Bajtársi Egyesületének életrehívóit s büszke örömmel állapíthatjuk meg, hogy szavuk nem pusztába kiáltó szó volt itt Békéscsabán, mert városunk minden nemes megmozdulást megértő és támogató népe rövid idő alatt is több mint három ezer pengőt adott össze a Bajtársi Egyesület céljára.

Felsőbb rendelkezés következtében a Bajtársi Egyesület most kiválék a házi ezred vezetéséből és a polgári vonalon folytatja tovább áldásos működését. A házi ezred az összegyűlt pénzüsszeget átadja Békéscsaba városnak, mert befejezte tevékenységét a Bajtársi Egyesülettel kapcsolatban. A házi ezred elvetette a magot, meggyújtotta a fáklyát, megmutatta az utat, amelyet követnünk kell, hogy valóban egyetlen érettünk harcoló honvéd hozzátartozója se legyen magárahagyva ott.

Hálával gondolunk és nagy hálaival gondol minden fronton küzdő honvéd hozzátartozója a házi ezredre a nemes kezdeményezésért. A Bajtársi Egyesület megalakítása igazi honvédelmi munka volt. Természetesnek találjuk, hogy mint a magyar élet annyi vonalán, itt, ebben is a magyar honvéd járt az élen, szabott irányt, mutatta meg: mi a feladata a társadalomnak azokkal szemben, akiknek kenyérkereső édesapjuk vagy fiúk a csatateren szolgálja a nemzetet és a hazát.

A nagy feladatot, melyet a házi ezred tűzött ki városunkban, azzal veszi át a társadalom, hogy igyekezzik méltó lenni a fáklyagyújtó honvédekhez, s megvalósítja a nagy nemzetvédelmi célt, azt, hogy minden fronton harcoló honvéd hozzátartozójának biztosítva legyen kenyere.

Sz.

## A NÉMET CSAPATOK ELFOGLALTÁK ROSZTOVOT

### A város megtisztítása az ellenséges csapatok maradványaitól folyamatban van

### Óriási veszteségeket okoz a német légi erő a menekülő bolsevistáknak

Berlin, július 24.

(Különjelentés) A Führer főhadiszállásáról jelentik a Német Távirati Irodának: A véderő főparancsnoksága közli: A német hadsereg a fegyveres SS alakulatokkal és a szlovák kötelékekkel a légi fegyvernem kiűnő támogatása mellett kemény küzdelem után az egész vonalon áttörte a rosztovi mélyen kiépített és megerősített védelmi állásokat s Rosztovot, a fontos közle-

kedési és kikötőközpontot rohammal elfoglalta.

A város megtisztítása az ellenséges csapatok maradványaitól még folyamatosan van.

Berlin, július 24.

A német légi erő kötelékei folytatják támadásukat a rosztovi térségben itt-ott még mutatkozó bolsevista ellenállási fészkek ellen. A támadásoknak megsemmisítő hatásuk van. Főként az összetorlódtott ellenséges csapatokat és gépkocsioszlopokat bombázzák a német repülők.

## MENEKÜL A SZOVJET HADIFLOTTA A KELETI-TENGERRŐL

Stockholm, július 24.

A Szovjet Keleti tengeri hadiflottájának maradványa hir szerint

elhagyta Kronstadt kikötőjét. A szovjet flotta valószínűleg el akar menekülni a Keleti-tengerről. Bizonyosra veszik, hogy nagy tengeri

csatára kerül sor, mert a németek minden bizonnyal megakadályozzák a menekülésben a szovjet hadihajókat.

## Nagy japán légitámadás érte Csangkaisek csungkingi főhadiszállását

Tokió, július 24.

A japán légi erő erős kötelékei nagy támadást intéztek a csungkingi főhadiszállás ellen. Ez volt az első eset, hogy Csungkia-

got ilyen erős légi alakulat támadta.

Berlin, július 24.

A japánok a kiangsi-i arcvonalon megindították az általános nagy támadást. Kiangsitól délre már az

első napon behatoltak a japánok a kínai állásokba s több hadászati fontos pontot hatalmukba kerítették. A kínai front keleti szakasza mintegy 600 kilométer szélességben mozgásban van.

## Horvátországban felállították az ustasa miliciát

Zágráb, július 24

Megszervezték és felállították az ustasa miliciát, mely a horvát hadi-erő része. Az ustasa milícia kilenc alakulatra oszlik. A tizedik alakulatát a horvátországi német kisebbség katonai alakulata jelenti.

## Az Országos Szociális Felügyelőség anyagi támogatásával elemi iskolai internátust építenek Csorváson

A magyar társadalom, különösen pedig a földművelésügyi ifjúságának minden áron való megmentése, fejlődésének és egészségének a legkedvezőbb módon való biztosítása elsőrendű nép- és családvédelmi érdek s ha a súlyos anyagi összeget jelentő kérdésnek az egész vármegye területén teljes mértékben való megoldásáról nem is lehet beszélni, mégis meg kell teremteni a lehetőségét annak, hogy egy-egy helyen, ahol a helyi társadalom is megmozdul, a kérdés megoldáshoz jusson.

Ez a megfontolás vezette a vármegye főispánját, amikor dr. Koncz Lajos vm. tisztifőorvos javajátára megkereste módját annak, hogy Csorvás község elemi iskolásai részére megfelelő intézmény létesíthessék, ahol a gyermekek télviz idején internátusszerűen elhelyezhetők legyenek.

A csorvási tanyavilág iskolakötelesei csak nagy nehézséggel tudják az iskolát megközelíteni, de van sok olyan gyerek, akinek erről egyáltalán le kell mondania. Megállapították, hogy 130 olyan iskolás gyermek van Csorváson, 6-10 év közötti korban, akiknek naponta átlagosan 10 kilométeres utat kell megtenniük, ha el akarnak jutni az iskolába. Hogy ez mit jelent télviz idején, amikor hóban, fagyban, esőben, sárban, rendkívül rossz utakon, rossz ruhában, lyukas csizmában kell ezt a hosszú utat megtenni a „bogárhátú” kis tanyaházától az iskolába és onnan vissza, arra fölösleges szót vesztegetni.

Amikor az internátus gondolata felvetődött, a község és a társadalom 1000-1000 pengőt biztosított a nemes célra és ezzel a kezdeti előnnyel az intézmény létesülése már sikerrel is biztatott. A legközelebbi érdekeltek ilyen jóindulatú megértése biztosítja a felsőbb fórumok segítségét is. Beliczey Miklós főispán magáévá tette dr. Koncz Lajos tisztifőorvos javajátát és sikerült a megvalósításhoz szükséges anyagi segítséget is megkapni. A Szociális Felügyelőség hozzájárulásával az ONCSA 5.500 pengő állami segínyt biztosított a csorvási internátusnak. A csorvási kis magyarok a jövő télen már megszabadulnak a betűért folytatott küzdelmük legsúlyosabb részétől.

## Márkás férfikalapok és férfisapkák (micisapkák)

nagy választékban kaphatók a Körösvidék-bolt divatosztályán

## A Szovjet elvesztette a Donec-vidék utolsó nagy szénmedencéjét

Berlin, július 24

A Donec medence keleti felében több kisebb ipari város van, amely eddig a bolsevisták birtokában volt, de — miát a Német Távíratí Iroda katonai helyről nyert értesülése szerint — most a gyorsan előretörő szövetséges csapatok kezébe került. Ezek között van Krasznilucs ipari város is. Az újonnan telepített 50 ezer lelket számláló várost olasz kötelekkel foglalták el.

Azon a nagyon értékes szén-vidéken fekszik, amely az ott ki termelt szén minősége és mennyi-

sége tekintetében igen nagy jelentőségű. E kerület ipari képét még egy 200.000 Kw erőt kifejtő üzem, több fémgyár egészíti ki, valamint a „Petrovszk” nevű nagy vegyipari gyár, amelyben puszkaport, robbantószerkeket, nitroglicerint, stb. állítanak elő. Ezzel a Szovjet elvesztette most már a Donec-vidék utolsó nagy szénmedencéjét. Ez a szén nagy jelentőségű, mert ennek következtében a bolsevisták hadiipari termelőképesége nem tartható fenn az eddigi színvonalon. (MTI)

## A Széchenyi-ligeti „Rigófészek” vendéglőben holnap, szombaton este disznótoros vacsora.

Erdélyi flekken különlegességek, vargabéles. Vasárnap délelőtt sör, zene. Purcsi Pepi muzsikál. Olcsó árak!

## A városi hatóság folytatja a háziezred által életrehívott Bajtársi Egyesület munkáját

Eddig háromezeröttszáz pengő gyűlt össze a Bajtársi Egyesület céljára

Mint hivatalos helyről értesülünk, felsőbb rendelkezés folytán a háziezred által életrehívott Bajtársi Egyesület az ezred vezetőségéből kiváltak és a polgári vonalon folytatja további áldásos munkáját.

A Bajtársi Egyesület munkálkodása folyamán bajtársi célokra összesen 3534 pengő és 70 fillér gyűlt össze.

Ezt az összeget, tekintettel arra, hogy a hadbavonultak hozzátartozóit a polgári hatóságokhoz utalták, az illetékes polgári hatóság-

gekhoz küldték. Az összeg a városokban történt gyűjtés alapján az alábbiak szerint került szétküldésre:

Békéscsaba megyei város kapott 3251,40 pengőt.

Mezőtúr megyei város kapott 224,80 pengőt.

Orosháza község kapott 58,50 P.

A fenti összegeket azzal küldték meg a polgári hatóságoknak, hogy azt a fronton küzdő és segélyre szoruló honvédek családtagjainak támogatására fordítsák.

## AMERIKAI NÉGER CSAPATOK ÉRKEZTEK ÉSZAK-ÍRORSZÁGBA

Stockholm, július 24.

Londoni híradás szerint Észak-Írországba újabb amerikai, leg-

inkább pedig néger csapatok érkeztek. Eddig soha nem érkezett ilyen nagy néger csapat Európába.

## Egyiptom védekezik az angolok „felperzselt föld” politikája ellen

Tunisz, július 23.

Mint Kairóból jelentik, a nemrégiben Egyiptomban megtett katonai védőintézkedések kezdeményezői nem angolok voltak, hanem az egyiptomi vezérkar. Az ország minden részén, ahol az angolok emberanyaghiányában kénytelenek voltak visszavonulni, az egyiptomi

hadserég — hogy úgy mondjuk — előnyomulóban van. Egyiptomi csapatok ellenőrzik a fontos vasúti és országúti csomópontokat is, hidakat, gátakat, sőt a szuezi csatorna jórészét és most azt a határozott utasítást kapták, hogy azonnal tüzeljenek arra, aki oda próbál lépközni. Jellemzőnek tartják, hogy

## APOLLO FILMSZÍNHÁZ

Előadások: vasárnap 3, 5, 7, 9, hétköznap 7, 9 órákor. Naponta az első előadás zóna. Jó idő esetén a 9 órai előadás a kertben!

Szombaton, vasárnap és hétfőn — Ötletes és fordulatos magyar filmvígjáték:

## Lelki klinika

Jávor Pál - Turay Ida - Somlay Artur - Vaszary Piri

a parancs nem tartalmaz kivételt a brit katonaságot illetően, éppen ezért úgy kell azt értelmezni, hogy az egyiptomiak akként akarnak védekezni, ha az angolok esetleg meg akarnák valósítani a „felperzselt föld” politikáját. Faruk király polgári és katonai testőrségét egészen kicserélték és megerősítették. (MTI)

Sportszerű, egészséges, és olcsó viselet a férfi

## rövid nadrág,

hozzá kifűzően bevált bőr felsőrészes

## fapapucs

kapható a „Körösvidék”-boltban,

## Emlékezzünk

Július 24.

1917 Rettenhetetlen bátorságát és önként vállalt önfeláldozását hősi életével fizette meg Józsa Ferenc volt nagyszaberi 23. honvédegyalogozredbeli népfelkelő tizedes. Önként vállalkozott a Brody környéki Miedzygorynál arra, hogy az ellenséget kikémseli. Bámulatos merészséggel és ügyességgel küszört az ellenséges állások elé. Kézigránáttal végrehajtott merész támadást intézett ellenük, miközben haslövést kapott.

Hős élete feláldozásának volt köszönhető, hogy a század az ellenséges állásokat mégis megközelíthette.

Emlékét az arany vitézségi érem őrzi

1917 Técsi Lajos volt 26. repülőszázadbeli szakaszvezető, tábori pilóta minden alkalommal lelkes és fardhatatlan kötelességteljesítésével, bátorságával és ügyességével tünette ki magát. Már kétszer kapta meg a nagy ezüst, továbbá egyszer a kis ezüst és bronz vitézségi érmeket.

Különösen vitézül viselkedett azonban a július 7-én és 8-án vívott Staniszlau környéki harcainkban. Orosz gázlövés füstfelhői közé került és a gázzal fertőzött légtérben nem lévén gázálarca, igen rosszul lett. De ő ekkor is példás akaraterővel rendületlenül továbbvezette a gépet. A staniszlaui harcokat követő győztes előnyomulásunk közben július 24-én, Tismienica felett két orosz vadászgép lepté meg. A megfigyelője halálos sebet kapott, ő a karján súlyosan megsebesült. Ekkor kényszerleszállást hajtott végre és két napon keresztül állandó életveszedelem között bujdosott a kozák járőrök elől, míg előnyomuló csapata inkra rá nem talált.

Técsi szakaszvezetőt hősi magatartását az arany vitézségi éremmel jutalmazták.

## STRANDCIKKEK

nagy választékban

a Körösvidék-bolt divatosztályán.

## FERENC-JÓZSEF KESERŰVIZ

**Szabályozzák  
a vágóállatok forgalomba-  
hozatalát és húsának  
felhasználását**

Budapest, július 24

A hivatalos lap mai száma közli minisztérium rendeletét, amely felhatalmazza a közellátási minisztert, hogy a földművelésügyi miniszterrel egyetértőleg a vágóállatok forgalombahozatalát, közfogyasztás céljára való levágását, minőségi osztályozását, valamint a levágott állat húsának felhasználását szabályozhassa és ezzel kapcsolatban kijelölheti a vágóállatok forgalomba hozatalában, levágásában, a levágott állatok húsának közfogyasztásra való forgalomba hozatalában résztvevő iparosokat és kereskedőket. A rendelet továbbá felhatalmazza a közellátásügyi minisztert, hogy a földművelésügyi miniszterrel egyetértőleg elrendelheti a vágóállatok igénybevételét és megállapíthatja az egy-egy község területéről közfogyasztás céljára beszolgáltatandó vágóállatok mennyiségét.

Női magasszárú,  
bőrtalpú utalványos

## CIPŐK megérkeztek

a Körösvidék-bolt  
cipőosztályára

### Súlyos szerencsétlenség történt a cséplésnél

Súlyos állapotban szállították be a mentők csütörtökön délelőtt a kórházba Kovács György 34 éves gépkezelő, Schweidel József-utca 52 szám alatti lakost.

Kovács György a város határában cséplőgéppel dolgozott és a gép szíját akarta meggyantázni. Alig fogott a munkához, amikor a mozgásban levő szíj elkapta gépkezelő kezét, aki a kezén és a fején súlyosan megsérült. A kórházban levő munkások siettek a gépkezelő segítségére és a mentőket értesítették a szerencsétlenségről. Azt, hogy nem szenvedett-e belső sérüléseket is Kovács György, csak az alapos kórházi vizsgálat során tudják megállapítani.

### Három halálos ítélet Franciaországban

Clermont-Ferrand, július 24.

Az OFI jelenti:

A katonai bíróság zárt ülésen ítélkezett négy hazaáruló vádlott ügyében. Három vádlottat halálra ítélték, a negyediket pedig húszévi fegyházra. A törvényszék elrendelte az elítéltek vagyonának elkobzását is. (MTI)

**Fizessen elő  
a Körösvidék-re!**

## A tengely repülőgépei bombázták a Szuezi-csatorna vidékét

Kairó, július 22.

A nemzetközi sajtószolgálat jelenti: Az El Alameianel megindult

harcok nagy hevességgel tartanak. A brit jelentés megemlíti, hogy a tengely repülőgépei bombázták a Szuezi csatorna vidékét.

## Siessen biztosítani utazási igazolványát a Nemzetközi Vásárra!

Ötven db utazási igazolvány érkezett kiadóhivatalunkhoz és ezt olvasóink rendelkezésére bocsátjuk. Az igazolvány sug. 1-ig váltható ki. **Ára 3\*50 pengő.** Átvehető a „Körösvidék” kiadóhivatalában.

## Erzsébethelyen is megkezdték az önkéntes női honvédelmi munkaszolgálatra jelentkezettek megszervezését

Országzerte nagy lendülettel folyik az önkéntes női honvédelmi munkaszolgálatra jelentkezett asszonyok és lányok megszervezése, beosztása. Mint ismeretes, Békéscsabán, a belvárosban már befe-

jezték a megszervezését, melyhez most csütörtökön Erzsébethelyen is hozzáfogtak a szervezési munkához, amely előreláthatólag egy-két napig tart.

## A Wilhelmstrasse az angolszász oldalról terjesztett béke hírekről

Berlin, július 24

Illetékes német helyről közlik: A Wilhelmstrassén tartózkodnak attól, hogy bármilyen formában is állást foglaljanak az angol szász oldalról külföldön terjesztett

hírekkel kapcsolatban, amelyek béketárgyalásokról, vagy békelehetőségekről szólnak. Ezzel kapcsolatban emlékeztetnek a régi alapelvre: előbb a győzelem és csak azután jöhet a béke. (MTI)

## Európa gabonamérlege

A mezőgazdasági termelés élén az egész világon a gabona áll és a gabonaszeműk között is a búzaféleség tekintetében az első hely.

Az európai kontinens, mint gazdasági egység, Oroszországot az utóbbi években megszállt területeivel most nem számítva, évenként átlag 46 millió tonna búzát termelt. Ezzel a termeléssel évenként 2 millió tonnás átlagos búzabehozatal állott szemben. A rozsra az ellátás helyzete még kedvezőbb. Itt a 22 millió tonnára rugó termeléssel csak kereken 400 000 tonnás behozatali szükséglet állott szemben. Buzából tehát a saját termelés 44 százalékat, rozsra 98 százalékkal még kedvezőbb volt. A takarmánygabona mérlege

lényegesen kedvezőtlenebb képet mutat. A 63 millió tonnás évi szükséglettel szemben Európa termelése csak 56 millió tonnát tett ki, a behozatal tehát ennek 125 százaléka rá rugott. Am nem szabad számításon kívül hagyni, hogy ez a viszonylagosan magas szükséglet valójában egyes európai országok, mindenképpen Dánia és Hollandia magas színvonalú állattenyésztésére vezethető vissza és hogy az így nyert állati termékek (vaj, tejtermékek) nagy része európai kivitel alakjában Anglia és más Európán kívüli országok javára szolgált, úgyhogy az európai szárazföld tényleges takarmánygabona-szükséglete ennek a kivitelnek megfelelően kisebb.

Ezeknek a számoknak megvilágításában könnyű megállapítani, hogy európa gabonaszükségletét saját maga is képes ellátni. Dél-

kelet- és Keleteurópa hektáronkénti terméseredményeinek a nyugateurópai színvonalra való fel-emelése egymagában is eltüntethetne minden hiányt, de ezenkívül már azt is nyugodtan számításba lehet venni, hogy az újonnan elfoglalt keleti területek mezőgazdasági termelése is belátható időn belül éreztetni fogja hatását. Volt idő, amikor a cári Oroszország nagymennyiségű olajpogácsán, olajmagvakon stb, kívül nem kevesebb, mint 10 millió tonna gabonát tudott kivitel céljaira juttatni, ezt minden gazdaságpolitikai baklövés ellenére pl. 1837-ben maga a szovjet is kereken 800 000 tonna búzát, 200 000 tonna rozsot és ugyancsak 200 000 tonna árpát exportált. Ezek szerint kétségtelen, hogy Európa és a keleti területek mezőgazdasági színvonalának megfelelő fejlesztése útján a jövőben Európa minden tengereitől behozattól függetlenül tudja magát, de éppilyen bizonyos az is, hogy a népességszám és életszínvonal állandó emelkedése miatt nem támaszkodhat teljesen a keleti gabonafőleslegekre, hanem saját mezőgazdasági termelésének színvonalát is céltudatosan fejlesztenie kell. (MN)

## Napvédő- szemüvegek

izléses kivitelben  
olcsón kaphatók

a KÖRÖSVIDEK-BOLTBAN

## Rádió

A rádió szombati műsora:

6.40 Torna. Hírek. 10.15 Szórátkoztató zene. 12.10 Művészlemez. 12.40 Hírek. 13.30 Honvédek üzennek. 14. Csorba Dezső cigányzenekara muzsikál. 14.30 Hírek. 15.20 A Mária Terézia 1. honvédegyezred zenekara. 16.45 Hírek. 17.15 Tánczene. 17.35 Törökország az új világháborúban. 17.50 A Rádiózenekar műsorából. 19. Hírek. 19.20 Honvédek nótát kérnek. 20.20 Akit mindig szivesen hallgatunk. 20.30 Magyar operett és filmzene. 21.40 Hírek. 22.10 Úzen az otthon. 23.25 Tánczene. 24. Hírek. — Budapest II. 19. Romantikus mesterek művei. 20. Hírek. 20.20 A Waldbauer—Kerpely vonósnégyes együttes. 22.10 Rádiózenekar.

Mindenféle

## horgász- felszerelés

kapható

a Körösvidék-boltban.

## CSABA MOZGÓ

Előadások kezdete: vasárnap 5, 5, 7, 9, hétköznap 7, 9 órakor.  
Naponta az első előadás zóna. Telefon 91. Nyitott terület!

Pénteken és szombaton

Rákosi Viktor erdélyi regénye:

## ELNÉMULT HARANGOK

Kiss Ferenc, Lukács Magit, Nagy István, Keresztessy Mária, Lehotay Árpád

## HÍREK

— Az Erdélyi Férfiak Egyesületének Békéscsabai Csoportja Szathmáry Elek elhalálása alkalmából koszorúmegváltás címén 25 pengőt juttatott a fronton harcoló katonák részére. Az adományért ezuton mond hálás köszönetet a Magyar Vöröskereszt helyi elnöksége.

— Lukács Béla miniszter Erdélyben. Vitéz Lukács Béla tárca nélküli miniszter, a MÉP országos elnöke báró Vay László titkostanácsos és Kőlcsey István képviselő társaságában magánjellegű körutazáson van Erdélyben. Közelebbre felkeresték az Erdélyi Pártot. Vitéz Lukács Béla és társasága ezután továbbutazott Marosvásárhely felé.

— Jóváhagyott adásvételi szerződések. Békés vármegye közigazgatási bizottságának gazdasági albizottsága a Bánszki Mátyásné sz. Zsibrita Mária és Gálík György és neje Bánszki Mária, Szabó András és Petrovszki Jánosné sz. Matulaj Mária és társai, Koszecz Pálné sz. Varga K. Dorottya és társai és Sipiczki Mihály (nős Beros Máriaival), Ribánszki Mihály és ifj. Dénes Mihály békéscsabai lakosok között kötött ingatlan adásvételi szerződéseket jóváhagyta. Ezen határozat ellen felbuzgást a gazdasági felügyelőség, a törvényhatóság tisztviselője és az erdőfelügyelőség terjeszthetnek elő.

— Sieszen biztosítási utazási igazolványát a Nemzetközi Vásárra! Ötven drb utazási igazolvány érkezett kiadóhivatalunkhoz és azt olvasóink rendelkezésére bocsátjuk. Az igazolvány augusztus 1-ig váltandó ki. Ára 3-50 pengő. Átvehető a Körösvidék kiadóhivatalában.

— Topolyai mintajárás Bácska legmagyarabb járásnak mintajárassá való kifejlesztését határozta el Bács-Bodrog vármegye vezetősége. Ezzel elsősorban a jugoszláv uralom alatti és a magyarországi terhére történt mulasztásokat kívánja helyrehozni, de ettől függetlenül is gazdaságilag és kulturális vonatkozásban fel akarja emelni a járás lakosságát. A mintajárás gazdasági célkitűzéseinek megvalósítását elsősorban a Hangyara biztár. A járás minden szövetkezete — a járás 16 községéből 15 helyen működik szövetkezet — egyakarattal vesz részt ebben a munkában. A sikerre annál inkább meg van a remény, mert ha egy-egy létesítmény megvalósításánál tökére van szükség, az eddigi tapasztalatok szerint, a tagok teljes bizalmuk jeléül üzleti részleggel teremtik elő a szükséges összeget. A központ irányítása folytán a szövetkezetek előkészítései tervek szerint lépésről lépésre haladva közelítik meg a célt. A mintajárás elgondolása a Duna-Tisza közti Mezőgazdasági Kamarától származik. Az érekeztetést, amelyen a szakelődök a terveket ismertették, Gesztelyi Nagy László, a kamara igazgatója elnököl, fontosságát dr. Deák Leó főispán megjelenésével is kifejezésre juttatta s résztvettek azon a vármegye és járás vezetői, országgyűlési képviselői, az érdekelt intézmények vezetői és igen szép számmal a járás közönsége.

Felelős kiadó: Koppányi Gyula.

## SZOVJETZSÁKMÁNYOK AZ AUGUSZTUSI BUDAPESTI NEMZETKÖZI VÁSÁRON

A honvédezerkar főnökeinek jelentéséből tudjuk, hogy a magyar hadsereg bámulatos hősiességei és sikeres eredményekkel közel egy éve részese annak a harcoknak, melyet az európai kultúra védői egyesült erővel folytatnak a vörös hadsereg ellen.

Az augusztus 14-én megnyíló Budapesti Nemzetközi Vásár részben annak hangsúlyozására, hogy „Háborús Vásár”, a honvédség illetékes ténylezőinek és a Hadimúzeum vezetésének engedélyével, közreműködésével, nagyszabású szovjet hadiszákmány kiállítás is rendez, ahol a legsúlyosabb tankoktól a kézi fegyverig, a szov-

jet gyártmányú és az Amerikából érkezett nehéz bombázóktól a könnyű felderítőgépig, a kézigráttól az orosz védelem legfőbb eszközeig: az aknáig együtt lesz minden.

Számos érdekes kiállítás tartja még az ezévi B. N. V. színes képét, de mindezek ellenére az érdeklődés középpontjában a hadiszákmány kiállítás áll. Különösen a vidék részéről mutatkozik élénk érdeklődés a kiállítás iránt. A vidéki képviselők nagy részénél máris tuljegyzték az ezuttal csak július 31-ig beszerelhető korlátolt mennyiségben rendelkezésre álló vásárigazolványokat.

## Gyönyörű nyári cipők, szandalettek

gumi- és műtalppal kaphatók a „Körösvidék”-bolt cipőosztályán!

Tekintse meg kirakatunkat! — Fataipu gyermekszandálak óriási választékban!

— Vér folyt a cigánylakodalmon a cigánytörvény miatt. Komáromból jelentik: Lakatos Lajos és Sztojka Erzsébet cigányok most tartották lakodalmaikat Komáromban, az egyik vendéglőben. A lakodalomra hivatalosok voltak a környék cigányai is. Mikor a hangulat a tetőkökön volt, megjelent a vendéglőben Raffael József komáromi cigány, aki az ujdonsült cigányasszonynak legutóbb vad házastársa volt. Raffael 30 pengőt követelt Lakatostól, mert mint mondta, azzal Sztojka Erzsébet adós maradt neki s ezt az adósságot a cigánytörvény értelmében az új férjnek kell megfizetnie. Lakatos megtagadta az összeg megfizetését, mire Raffael kést rántott és megszurta Lakatost. Lakatos se hagyta magát s az egész rokonságával rátámadt Raffaelre és úgy összeverték, hogy a mentők vérbe fagyva szállították kórházba. A verekedő cigányokat a rendőrség elfogta.

**Vészlő** A szegedi ügyészség letartóztatta Papp Mihály vészlői illetőségű volt pályamunkást, aki egy pályamesteri irodából több üzlet táviratlapot ellopott és arra szolgálati ügyben való utazásra jogosító igazolványokat hamisított. Ezekkel a hamisítványokkal tízezer eszeiben utazott Vészlőről Szegedre és vissza. Ezzel a cselekményével az Államvasutaknak 252 pengő kárt okozott. Az ügyet a szegedi járás bíróság tette át a törvényszékhez azért, mert a károsodás összege következtében az ügy meghaladja a törvényszék illetékességét.

— Ezen a héten a Szeberényi és a Varga gyógyszerár tart éjjeli szolgálatot.

— Polgári fiúiskola I—IV, polg. leányiskola I—IV, leánygimnázium I—VII, kereskedelmi iskola I, II, MGK I—III, fiúgimnázium I—VII, róm. kat. népiskola összes oszt., áll. elemi iskola II—IV. oszt. tankönyveket vesz a Körösvidék könyvosztálya.

— Húslap Karcagon. Karcagon a kimerésre kerülő húsmennyiség arányos elosztása céljából húslapot vezet be a hatóság. A húsparosok az utóbbi időben igen kevés vágott jószágot kapnak és a forgalomba kerülő húsmennyiség bizonyos részét a legnagyobb ellenőrzés mellett is kiszállították a városból. A húslap augusztus elsejétől érvényes és heti háromszori vásárlásra jogosít.

— Díjmentesen lehet üzenni a harctérre a Nemzetközi Vásárról. Budapestről jelentik: A Nemzetközi Vásár évek óta kedvelt rádióüzenet közvetítését ezévből a harctérre szóló üzenetek szolgálatába állítják. A postavezérgazgatóság határozata szerint a vásár területén felállítható stúdióban minden harctéren küzdő katonai igazolt hozzátartozója díjmentesen üzenetet mondhat a vásári stúdió mikrofonjába.

— Az Új Idők legújabb számának gazdag tartalmából elsősorban Szabó Lőrinc „Egy marék Libia” című mély és költői írását emeljük ki. Csathó Kálmán és Márai Sándor regényei hétről hétre érdekesebbekké válnak. Barabás Gyula, Kosáryné Réz Lola és Ormos Gerő szép elbeszélései, Kárpáti Aurél, Hunyadi Sándor és Kassay Solt értékes cikkei, Dudás Kálmán, Hunyady István, Kerecsendi Kiss Márton művészi versei, Lányi Viktor finom műfordításai, színházi beszámoló, humoros csevegés, a népszerű Ceruzajegyzetek tarkasága, sok kép, kézimunkaminták, a szerkesztői üzenetek, kertészeti és szépségápolási rovat stb. teszik változatosabbá a magyar úrújsaladok kedvelt lapját. Díjtalan mutatványszámot bárkinek küld a kiadóhivatal (Budapest, VI. Andrassy út 16 sz.) Előfizetési díj negyedrőve 7 pengő, egyes szám ára 60 fillér.

— Iparosok figyelmébe. A Békéscsaba és Vidéke Ipartestület felhívja a segédeket vagy tanoncokat tartó iparosok figyelmét arra, hogy a fizetés szabadság kiadását az ipartestületnél 15 nappal előbb tartoznak bejelenteni. A bejelentés elmulasztása büntetést von maga után.

## Divatharisnyák,

férfi- és gyermekzoknik, női nadrágok, kombinék, tavaszi kötött kesztyűk előnyös beszerzési helye a Körösvidék bolt divatosz álya.

## A HEGYKÖZSÉG KÖZLEMÉNYE

Miért férges a mák?

A mák férgességét a főként természetelt zártokú mákon élősködő mákormányos, egy alig néhány milliméter nagyságú piszok barna színű rovar idézi elő. Virágzókor rakja az ormányával megfúrt lyukon a zsege máktojka peitét rendesen 6—8 at egy-egy tojka. Ezek az álcák fehéreszöld, kisebb borsószem nagyságúra fejlődnek, majd bebábozásra lezuhodnak a földre, ahol azután már kifejlett rovar alakjában, áttelelnek a következő tavasszal virágzókor rajzanak. Ha ellenben ezeket a férges mákfeketét, mielőtt az álcák lezuhadtak volna, megsemmisítjük, rengeteg rovart pusztítunk el. Ez a védekezési mód célravezető, de csak akkor, ha azt mindenki megcsinálja. Az a néhány egészséges mákszem, ami még megmarad az ilyen férges máktojka, úgy sem éri meg a vele való vesződést, ha meg töréskor az egészséges közé keverjük, igazán haszontalan munkát végzünk.

Gajdács János  
okl. gazda

## A KÖRÖSVIDÉK KÖNYVUJDONSÁGAI:

Margery Sharp: Mai lányok	4.80
James Hilton: Isten vele tanár úr.	Füzve 1.20
M. A. Abdanov: Napoleon alkonya	Füzve 1.40
Rajkovic Iván: Miért?	2.—
Lestyán S.: Repülj fecském.	6.40
Szilasi Béla: Petróleum.	12.—
Acs Tivadar: Magyar úttörők az újvilágban	6.—
Kossán Klára: Egi sikon — földi sikon.	4.—
T. Thury Zoltán: Ej Uhnyem.	5.80
Gellért Anikó: Halotti korona.	6.80
Fazekas István: Az ötlettől a találmányig.	9.60
Fodor F.: Az elsodort falu.	10.—
Nagy Iván: Rettenetes Iván.	11.—
Bicsérdiek szakácskönyve.	4.—
Havas István: Összegyűjtött költeményei	6.—
L. Sinclon: Egy modern asszony szíve.	Füzve 9.80, kötve 12.80

## Tözsde

Valuta: Leu 1'95—2'05 svájci frank  
79'60—80'60, szlovák korona 11'45—11'78.

## PRÓHIRDETÉSEK

Hirdetéseket délután 1 óráig vesz fel a Kiadóhivatal. — **Próhirdetési díj a feladáskor készpénzben fizetendő.** — **Cím a kiadóban levő hirdetésre vidékieknek csak választékos bélyeg ellenében választhatunk.**

Mezőberényben, br. Vécsey Miklós uradalmában eladó 50 drb 8—10 hetes yorkchir malac és 14 drb fiatal yorkchir tenyészkoca, nagyon jó hizóanyag.

Traktort hármas ekével (két héten belüli átvétellel) megvételre keresek. Jászai-csek Mátyás, Mezőkovácsháza.

Kiadja és nyomtatja a Körösvidék rt.

Felelős nyomdavezető: Svecz András